
   

Niederschrift 
 
über die öffentliche Sitzung des Jugend-, Sport- u. Sozialausschusses der Gemeinde The-
dinghausen am Freitag, dem 18. März 2011, Treffpunkt: 17:00 Uhr, Spielplatz Heckenweg in 
Thedinghausen-Eißel. 
 
Anwesend: 
Stellv. Vorsitzende Jalina Ehlers 
Ratsmitglied Bergmann 
Bürgermeister Ehlers als Vertreter für Ratsmitglied Grieme 
Ratsmitglied Angela von Hollen ab 17:05 Uhr 
Ratsmitglied Dr. Künnemeyer als Vertreter für Ratsmitglied Dr. Kurzhals 
Ratsmitglied Mensen 
Ratsmitglied Schneider 
Ratsmitglied Dr. Wolff 
 
Beratendes Mitglied: 
Ratsmitglied Artelt-Marquardt 
 
Von der Verwaltung: 
OAL Meyer ab 17:05 Uhr 
Bauhofleiter Herr Schubert 
Verwaltungsangestellte Dunker als Protokollführerin 
 
Als Gäste: 
Ratsmitglied Fahrenholz 
Einige Einwohner bei den einzelnen Spielplatzstandorten, siehe Tagesordnung 
 
Es fehlen: 
Vorsitzender Dr. Kurzhals 
Ratsmitglied Grieme 
Ratsmitglied Röpke 
 
TOP 1 - Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung, der Tages-

ordnung und der Beschlussfähigkeit 
 
Stellv. Vorsitzende Jalina Ehlers begrüßt die Anwesenden, eröffnet die Sitzung und stellt die 
ordnungsgemäße Ladung, die Tagesordnung und die Beschlussfähigkeit fest. 
 
OAL Meyer von der Verwaltung lässt sich entschuldigen. Aufgrund des Aufbaus der Tonan-
lage für die Fundsachenversteigerung am Sonntag verspätet er sich um wenige Minuten.  
 
TOP 2 – Einwohnerfragestunde 
 
Entfällt. 
 
TOP 3 - Besichtigung folgender Spielplätze: 

    -DS-Nr. T.3.16.M450- 
              a) Eißel, Heckenweg 
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Die Ausschussmitglieder nehmen den Spielplatz in Augenschein. Der Holzkletterturm weist 
an einem Balken eine schadhafte Stelle auf. Bauhofleiter Schubert erklärt, dass der Turm zur-
zeit noch funktionsfähig ist. Er sollte noch stehen gelassen werden.  
 
TOP 3 - Besichtigung folgender Spielplätze: 
               b) Eißel, An der Rottkuhle 

 
Hier sind ca. fünf Anlieger und einige kleine Kinder anwesend.  
 
OAL Meyer und Ratsmitglied von Hollen nehmen an der Sitzung teil.  
 
Von einem Anlieger wird vorgeschlagen, die Fläche unter der blauen Sitzecke und die Bö-
schung an der Grundstücksgrenze mit Bautenschutzmatten auszulegen, da diese Flächen 
schlecht zu mähen sind.  
 
Bauhofleiter Schubert setzt sich wegen der Beschaffung der Matten direkt mit dem Anlieger 
in Verbindung.  
 
Die Platte des Holztisches muss fest geschraubt werden. Das blaue Brett am Aufstieg des 
Spielturmes muss erneuert werden. 
 
Die Anlieger wünschen sich einen Basketballkorb und eine Bank am Holztisch.  
 
TOP 3 - Besichtigung folgender Spielplätze: 
              c) Thedinghausen, Heinz-Lange-Straße 

 
Hier ist eine Mutter mit Kind anwesend.  
 
Die Ausschussmitglieder nehmen auch diesen Spielplatz in Augenschein. Der Spielplatz wur-
de 2004 vom Bauträger eingerichtet und nach Abnahme an die Gemeinde übergeben.  
 
Die Sandkiste ist mit Sand aufzufüllen. Der defekte Abfalleimer ist zu entfernen. Tisch und 
Bank benötigen einen neuen Anstrich.  
 
TOP 3 - Besichtigung folgender Spielplätze: 
               d) Thedinghausen, Ahornring auch Antrag DS-Nr. T.3.16.421 

 
An diesem Spielplatz treffen die Ausschussmitglieder auf drei Kinder und drei Erwachsene. 
 
OAL Meyer erläutert, dass im Herbst auf Antrag einer Anwohnerin vom Rat beschlossen 
wurde, eine Vogelnestschaukel anzuschaffen. Die Schaukel wird von den Kindern augen-
scheinlich sehr gut angenommen.  
 
Zwischenzeitlich wurde auch die bereits vorhandene Kletterkombination vom Bauhof aufge- 
stellt. Hierzu erhebt jetzt der Anlieger Herr Eligkofer Bedenken. Er ist mit der Torwand an 
der Kletterkombination nicht einverstanden, da er befürchtet, dass die Bälle auf seine Terrasse 
fliegen. Außerdem will er den dadurch entstehenden Lärm nicht akzeptieren. Herrn Eligkofer 
wird zugesagt, dass mithilfe eines am Spielgerät befestigten Netzes versucht werden soll, die 
Bälle abzufangen. Das Spielgerät selber soll nicht versetzt werden.  
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TOP 3 - Besichtigung folgender Spielplätze: 
               e) Thedinghausen, Danziger Straße 

 
Auf diesem Spielplatz wurde 2008 die Seilbahn erneuert. 

 
 Ratsmitglied Artelt-Marquardt bittet, am Seilbahnsitz von unten ein Band zu befestigen, da-
mit auch kleinere Kinder den Sitz zum Hügel hochziehen können.  

 
TOP 3 - Besichtigung folgender Spielplätze: 
               f) Thedinghausen, Poststraße 
 
Hier sind zwei Mädchen anwesend. Für größere Kinder wurde hier 1999 ein „Muckicenter“ 
aufgebaut.  
 
Im hinteren Bereich des Spielplatzes liegen Glasscherben.  
 
Frau Artelt-Marquardt schlägt vor, einen Baumstamm zum Balancieren hinzulegen.  
 
Die beiden Mädchen wünschen sich eine Wippe.  
 
Abschließend wird von den Ausschussmitgliedern festgestellt, dass die heute besichtigten 
Spielplätze sich allgemein in einem guten Zustand befinden.  
 
TOP 4 - Mitteilungen und Anfragen 
 
a) OAL Meyer berichtet, dass bei der Einladung für die nächste Sozialausschusssitzung am 

25.03. versehentlich der Spielplatz Beppen vergessen wurde. 
 

Ratsmitglied Bergmann erklärt, dass Ausschussvorsitzender Dr. Kurzhals festgelegt hat, 
den Spielplatz Beppen nach dem Spielplatz Wulmstorf Rösener Straße zu besichtigen.  
 

TOP 5 – Einwohnerfragestunde 
 
Entfällt. 
 
 
Die stellv. Vorsitzende Ehlers schließt um 18:10 Uhr die Sitzung. 
 
 
 
 
Stellv. Vorsitzende                                 Ordnungsamtsleiter                       Protokollführerin 
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